

Nr. 481/O/18.03.2025

## BULETIN DE AVERTIZARE

NR.7/18.03.2025

Se recomanda efectuarea tratamentelor fitosanitare la cultura de : **cereale paioase**, pentru prevenirea si combaterea organismelor daunatoare: SEPTORIA TRITICI (septorioza).

Pentru efectuarea tratamentului folositi produsul : **Magnello– 1l/ha** sau alte produse de protectia plantelor similare omologate, pentru a fi utilizate pe teritoriul Romaniei.

**SEPTORIA TRITICI** :se dezvoltă pe parcursul întregii perioade de vegetație. Pe frunzele atacate se formează pete ovale sau de forma neregulată. Într-o fază înaintată a bolii, la suprafața petelor apar picnidiile care se vad ca niște puncte mici negricioase dispuse în rânduri paralele de-a lungul nervurilor. Când atacul este puternic, frunzele se usuca de timpuriu, începând cu cele de la baza. Plantele atacate se dezvoltă slab și dau o producție de boabe inferioară calitativ și cantitativ.

Tratamentul se va complexa cu insecticide pentru combaterea daunătorilor Aphis spp.(afide): **Scatto/Demetrine 25 EC – 0,2 l/ha** sau alte produse de protecția plantelor omologate, pentru a fi utilizate pe teritoriul Romaniei.

**Perioada optima de tratament** : pentru prevenire și combatere se recomanda executarea tratamentului numai pe parcelele pe care s-au realizat următoarele aspecte: depășirea PED ului – 10% plante atacate de boli.

**!!! Atentie:Tratamentul sa se efectueze la minim de temperatura de 10 grade C, iar noaptea sa nu fie temperaturi negative.**

**Alte recomandari:**

- A se respecta cu strictete normele de lucru cu produse pentru protecție a plantelor, normele de protecție și securitatea muncii, de protecție a albinelor și a animalelor în conformitate cu Legea nr.383/2013 a apiculturii, cu modificările și completările ulterioare și Ordinul nr.127/1991 al ACA din România, Ordinul comun nr.45/1991 al Ministerului Agriculturii și Alimentației, 15b/3404/1991 al Dep. Pentru Administrație Locală și 1786/TB/1991 al Ministerului Transporturilor, precum și cu Protocolul de colaborare nr.328432/2015, încheiat cu ROMAPIS( privind implementarea legislației, în vederea protecției familiilor de albine, împotriva intoxicațiilor cu produse pentru protecția plantelor);
- A se respecta prevederile Ordinului Ministrului Agriculturii și Dezvoltării Rurale nr.297/2017 privind aprobarea Codului de bune practici pentru utilizarea în siguranță a produselor de protecție a plantelor.
- Respectați obligațiile ce vă revin conform Ordinului Ministrului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, al Ministrului Mediului, Apelor și Padurilor și al Președintelui Autorității Naționale Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor nr.352/636/54/2015 pentru normelor privind ecocondiționalitatea în cadrul schemelor și măsurilor de sprijin pentru fermieri în România, cu modificările ulterioare.

**Se vor respecta obligatoriu următoarele:**

1. Se utilizeaza numai produse de protectie a plantelor omologate de Comisia Nationala de Omologare a Produselor de Protectie a Plantelor, care se regasesc in baza de date PEST-EXPERT.([www.madr.ro](http://www.madr.ro))
2. Se utilizeaza produsele de protectie a plantelor doar in scopul pentru care acestea au fost omologate si numai in conformitate cu instructiunile de utilizare.
3. Produsele de protectie a plantelor clasificate ca foarte toxice (T+) și toxice (T) vor fi utilizate numai de persoanele juridice care detin autorizatie pentru utilizarea acestor produse, emisa de oficiul Fitosanitar in a carei raza teritoriala isi desfasoara activitatea.
4. Sa nu aplice tratamente cu produse de protectie a plantelor in zonele de protectie a resurselor de apa, in zonele de protectie sanitara si ecologica, precum si in alte zone protejate stabilite in conditiile legii.
5. Sa pastreze o perioada de cel putin 3 ani documentele de evidenta contabila a produselor de protectie a plantelor depozitate și utilizate in exploatare, precum și Registrul de evidenta a tratamentelor cu produse de protectie a plantelor(conform modelului):

Data efect. Tratam (ziua, luna, anul)	Cultura si locul unde este situat terenul	Timpul aplicarii /fenofaza culturii	Tratamentul efectuat				Nume, prenume pers. responsabile de efect tratam, semnatura	Data inceperii recoltarii produs. agricol	Nr.si data document prin care s-a dat in consum populatiei
			Agent de daunare/ boli/daunatori/buruieni	Denum ppp folosit	Doza omologata/ doza folosita	Supraf. (ha)			

(Conform Reg.CE nr.1107/2009, art.67,(1))

Producatorul agricol numeroteaza paginile registrului. Pe spatele registrului( pe ultima pagina) se mentioneaza cate pagini contine registrul, purtand semnatura(și ștampila, dupa caz) fermierului sau administratorului societatii.

Nerespectarea acestei cerinte constituie contraventie și se sancționeaza cu amenda cuprinsa intre 8000-10000 lei(HG 1230/12.12.2012;art.3,alin.(1), pct.i.

A se respecta timpul de pauza recomandat pentru fiecare produs de protectia plantelor aplicat.

Se vor respecta cerintele de agromediu, clima și sol, de silvomediu conform normelor PNDR( M10, M11, M13, M15).

**SEF SERVICIU**  
**Ing. Doina Muntean**



Biolog  
Cosoveanu Mihaela

